

稳经济 促发展 强信心

提升普惠金融服务质量 助力区域小微企业发展

本报讯(记者 刘伟平 景静)11月17日,随着一笔165万元贷款顺利发放至小微企业主张某馨手中,二七区小微企业融资协调工作机制首笔贷款在工行解放路支行落地,实现了二七区在该项业务上零的突破。

自11月初《小微企业融资协调工作机制》启动后,二七区快速响应,立即成立工作专班,并多次召开动员会,全面动员各方力量参与到小微企业融资服务工作当中。区金融办、区发改委、街道办事处与辖属银行协同合作,积极开展辖区企业走访对接活动,大力推介线上产品,为企业融资搭建便捷桥梁。

工行解放路支行尤为迅速,11月14日开启首笔业务系统申报。二七区工作专班与银行紧密配合,利用周末时间加班加点,加速流程运转,促成贷款快速投放。截至11月17日18时,工行解放路支行申报系统开通率达51.26%。同时,实现申报业务103笔、金额2.33亿元;其中,

审批通过业务54笔、金额1.15亿元。二七区各办事处与金融机构将强化对接引领作用,持续落实好千企万户大走访活动,在巩固现有优势成果的基础上,积极协调专班资源倾斜,提升普惠金融服务质量与覆盖率,助力区域内小微企业发展,为二七区经济建设贡献力量。

“帮”到点子上 “助”到关键处

本报讯(记者 唐善普 通讯员 宋雅君 安悦莹)今年以来,中原区三官庙街道伏牛北社区在扎实开展“万人助万企”活动中,积极搭建多方合作交流平台,为辖区企业发展注入强劲动力,真正做到帮到点子上,助到关键处,帮助企业筑牢发展根基。

在一周前的走访中,社区工作人员了解到,新进企业多乐园超市及塔斯汀汉堡店正筹备开业,急需有经验的员工,社区立即行动,一方面通过宣传栏、微信群等广泛发布招聘信息,详细介绍企业岗位需求、薪资待遇等,动员辖区待业青年到企业咨询、应聘。另一方面积极联系相关部门预约招聘会席位,为企业和求职者牵线搭桥,协助企业招聘,最终在企业开业前招聘到营销、仓储管理、财务会计等人员,缓解了企业的用人之急。

在“万人助万企”活动中,社区为企业搭建合作交流平台,协助解决聘用实习生、货物运输等难题。定期举办政策说明会,宣传解读中小企业奖励政策、国家金融扶持政策等惠企政策,让企业深入了解、享受政策红利,本年度共协助辖区3家企业申报高新技术企业认定,辅导2家公司申报科技型中小企业补贴。社区还针对企业需求开展不同类型的研讨座谈会,助力同规模企业交流经营管理经验,探讨拓展产品销路、推广企业品牌,有效促进企业资源共享、优势互补。

企业有所需,社区有所动。社区一系列助企举措,让辖区营商环境不断优化,增强了企业的发展信心,吸引了多家优质企业洽谈进驻。

政府搭台 银企“联姻”

本报讯 金水区杜岭街道办事处聚焦助企纾困,深化金融机构与辖区小微企业及个体工商户合作,11月18日,牵头开办银企对接洽谈会,24家小微企业和个体工商户与金融机构“联姻”,成效明显。会上,中原银行和农业银行的工作人员分别推介各自在融资信贷服务及具体产品内容等方面的相关政策和业务流程。针对不同类型、不同规模的企业,工作人员现场“坐诊”为企业支招。在互动环节,针对企业表达的诉求与建议,银行工作人员点对点解惑释疑,并为有合作意向的企业匹配专属的金融顾问,谋求后续合作。现场5家企业表达合作意向,预计达成200万元信贷业务合作。“万人助万企”,永远在路上。杜岭街道将继续整合各方力量,在资金、技术、人才等方面为企业排忧解难,提升服务能力,助力企业破解困局。(党贺喜 相阳)

党建引领强根基 “先锋课堂”显威力

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贾雪雷)为进一步增强党员教育管理针对性和有效性,今年以来,中原区三官庙街道依托“党建引领 芝麻花开”书记项目,建成芝麻街“先锋课堂”。通过阵地打造、资源整合、分类施教等方式,建设成党员日常学习教育、实景案例教学基地和党员先锋服务群众的一体化课堂,推动党员教育和园区企业融合不断走深走实。

夯实基础强阵地。三官庙街道加强基础设施建设,以盘活现有场地为重点,构建以芝麻街党群服务中心为主体,以建设路小学、郑州市环境雕塑建设研究所、知嘛芝麻书屋、光影曼修社为补充的研学点。同时根据课堂实际需求,打造了先锋课堂实践基地、先锋直播间、先锋书屋、先锋影音、先锋驿站等分散式课堂站点。

细划分类抓培训。组建专业多元的师资队伍。以“内培外引”的方式建立专兼职结合的师资库,组建了一支“党政领导+党校讲师+先进典型+专业人才”的先锋讲师团,授课内容涵盖广。科学制定课堂计划。召开党建工作专题会议重点研究课堂教学培训,结合年度重点任务,制定年度课堂计划,确保学有所用。通过科学绘制“时间表”,将培训任务细化分解至各月,逐月开展,压茬推进。

立足实际显特色,满足多方需求。依托课堂站点,通过“理论+实践”、“线上+线下”、“室内+室外”教学方式,围绕理论学习、技能培训、手工制作、文化传承、就业指导等内容,让党员教育更鲜活、更生动、更接地气、更加多彩。适应发展需要。课堂建在芝麻街1958双创园区,举办了创业经验交流、员工思辨交流等系列活动,与企业生产经营深度融合,丰富课堂内涵,统一思想凝聚力量。

三官庙街道负责人表示,将深入发挥“先锋课堂”作用,持续提升课堂号召力,以区域化课堂建设凝聚更大广度、更大力度的治理“合力”,加快构筑共建共治共享的社会治理格局,促进党建工作和企业发展深度融合,形成“党建强 发展强”的良好工作氛围。

西美钻石集市试营业

本报讯(记者 刘地 通讯员 宋震)璀璨的培育钻石,精美的各色饰品……11月16日,西美钻石集市试营业活动在河南省培育钻石交易中心登场,吸引了众多培育钻石爱好者及行业精英前来参与。“之前了解过培育钻石,今天和家人一起来逛逛,想给媳妇买个戒指。”市民刘先生表示。钻石集市试营业首日,黛诺、中南钻石、惠丰珠色、华星等超过10家头部知名培育钻石品牌与消费者见面。展厅内人头攒动,无论是无暇的白钻,还是灿烂的彩钻,传统的圆形钻或是别致的异形钻,都吸引着众人的目光。

“西美钻石集市首次试营业,为了搭建一个集展示、交流、交易于一体的综合性平台,让更多人了解培育钻石的独特魅力,促进培育钻石产业的健康发展。”河南省培育钻石交易中心的运营方——未来培育钻石(河南)有限公司首席运营官陈耿表示,通过集市这一传统商业模式,旨在打破地域限制,拉近生产与消费的距离,让消费者能够更加便捷地接触到高品质的培育钻石产品,享受定制化、个性化的购物体验。在西美钻石集市琳琅满目的商品中,还设有“首饰制作中心”“珠宝检测中心”“珠宝品鉴中心”……除了日常的品牌和产品展销,西美钻石集市还会定期举办“定向特卖会”“企业内购会”“品牌主题展”“电商粉丝节”各类特色活动,倾力打造“西美钻石集市”地域IP。

据了解,西美钻石集市选址于郑州高新区西美大厦西塔一楼,预计明年1月份正式营业。首次试运营活动中,10多家培育钻石零售商家现场展示了1000多件珠宝首饰精美产品,吸引了近2000名市民来逛集市,当天成交量达到600余万元。

“护苗2024”宣传活动启动



本报讯(记者 史治国 通讯员 赵文梦 文/图)11月18日,郑州市城阳区组织开展“护苗2024·绿书签”行动。志愿者们走进城阳区汪沟村开展主题宣讲,通过趣味知识问答、宣读“绿书签”倡议书、发放宣传页等方式,向同学们详细阐述“绿书签”的来源和内涵,讲解“为什么要支持正版,如何鉴别盗版读物?”“如何选择优质的阅读资源?”“怎样做到文明上网?”等知识(如图),引导同学们坚持阅读正版书籍,抵制盗版读物,绿色阅读,文明上网,自觉远离非法出版物及网络有害信息。

“看天文 学消防” 网络直播活动举行

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 王朝锋)近日,郑州市消防救援支队联合登封市消防救援大队、登封市文物局,在告成镇观星台举办了一场以“看天文,学消防”为主题的网络直播活动。直播过程中,消防宣传员与主持人、景区讲解员紧密配合,共同为观众带来了一场精彩的互动体验。他们通过生动形象的讲解,将消防知识与天文知识、古建筑特点巧妙地结合在一起,向观众详细介绍了观星台的历史背景以及天文学的相关知识。同时,各种丰富多彩、形式多样的消防相关奖品为互动问答活动增添了趣味性,激发了广大群众对消防安全知识的兴趣和关注。



今年11月是全国第33个消防宣传月,近日,荥阳市王村镇政府以“全民消防,生命至上”为主题,利用王村集市进行消防知识的宣传和普及。 本报记者 史治国 摄

小相狮舞燃爆千年古庙会

本报记者 袁建龙 通讯员 李昊阳 文/图

“咚咚锵,咚咚锵!”11月17日,在登封中岳庙古庙会现场,锣鼓喧天,高台之上,威风凛凛的狮子辗转腾挪、上下翻飞(如图),在场众人鼓掌叫好。

中岳庙千年古庙会近日开启,热度迅速飙升。“中原第一狮”小相狮舞的惊艳亮相,则将庙会的热烈氛围推至巅峰。

清晨,中岳庙里,小相狮表演场地四周早已被游客围了个水泄不通。他们的眼中,满是期待与兴奋。在锣鼓的紧密节奏里,小相狮闪转腾挪,动作刚劲而不失柔和,迅猛而饱含韵律,仿佛与锣鼓声达成了默契,锣鼓声急,它的跳跃便更为激昂;锣鼓声缓,它的踱步便更沉稳。这一场表演,是力量与技巧的完美融合,是传统艺术与生命活力的精彩绽放。

小相狮源于河南巩义小相村,可追溯至汉代,承载着厚重的文化底蕴与民俗内涵。此次在中岳庙的表演,不仅为这座千年古刹增添了浓郁的文化氛围与活力,更是传统民俗文化在当代传承与展示的生动体现。众多游客在欣赏表演的过程中,深切感受到了非物质文化遗产的独特魅力。

舞狮结束,中岳庙会的精彩仍在继续。人流如织的美食街,恰似一座美食的殿堂,珍藏着独属于河南人的地道风味,烧饼、凉粉、胡辣汤、水煎包……当美食出锅的那一刻,人群中瞬间爆发出一阵小小的欢呼。

庙会还精心安排了一系列传统戏曲表演。豫剧、曲剧等经典剧目轮番上演,婉转悠扬的唱腔和细腻入微的表演,讲述着古老而动人的故事,台下的戏迷听得如痴如醉。

中岳庙千年古庙会就像一座桥梁,连接着历史与现代,让传统文化在这里焕发新的光彩。



经开区首例企业破产信息核查“一件事”高效办结

本报讯(记者 董茜 通讯员 张雪)近日,破产管理人北京炜衡(郑州)律师事务所、河南鹰与蓝律师事务所经开区政务服务中心“一件事一次办”综合受理窗口顺利完成了两家企业的破产信息核查,标志着企业破产信息核查“一件事”改革在经开区落地。

企业破产信息核查“一件事”是今年国务院提出的“高效办成一件事”中的重点事项之一,该项工作集成了不动产、公安、税务、医保、人社、海关、市监等9个领域的企业信息核查整合归一。

经开区政务服务局相关负责人介绍,过去,破产管理人需要携带材料多、往返部门多、消耗时间长,如今通过部门协同、流程优化、数据共享、集成办理、统一反馈等方式,搭建起了法院、破产管理人、各相关部门之间的便捷沟通桥梁。

据了解,申请人可通过线上、线下两种渠道办理。线上办理,申请人可通过河南省政务服务网或豫事办APP“高效办成一件事”专区“企业破产信息核查一件事”,即可轻松申请9个领域的信息核查;线下办理,申请人仅需前往经开区政务服务中心“一件事一次办”综合受理窗口,“菜单式”勾选事项、一次性提交材料,最长在16天内就可获取多个部门反馈的核查信息。跑动次数由9次降至1次及以下,办理时间压缩70%,申报材料压缩80%,大大降低了办事成本。

为加快推进“高效办成一件事”落地见效,经开区各部门高度协同配合,不断拓展政务服务深度和服务链条。成立工作专班,强化人员培训、完善服务指南、开设“一件事一次办”专窗、推行“一体化”集成服务。截至目前,首批包括企业破产信息核查、开办运输企业、残疾人服务、新生儿出生登记等“高效办成一件事”已累计受理210件。

全民·爱·阅读

激发活力新思维 阅读收获正能量

